

Hygienická stanice hl. m. Prahy
Rytířská 404/12, p.s. 203
110 01 PRAHA 1

V Praze, dne 6. května 2020

Věc: Žádost o poskytnutí informací

Žádám o sdělení, zda Dopravní podnik hl. m. Prahy, a.s. v době pandemie obdržel jakékoli pokyny k provozování MHD od vašeho úřadu a zda se s nimi mohu seznámit.

Důvod vyplývá z mé následující stížnosti zaslané Dopravnímu podniku hl.m. Prahy, a.s., přes jeho formulář pro zasílání podnětů a stížností:

"Zastávka Prosek cca 7:35 linka 140 směr Palmovka dnes 6. května 2020 v době pandemie koronaviru byla ve vozidle uzamčena a uzavřena všechna ventilační okna a puštěna ventilace. V této eufemisticky označeno "promořovací jednotce", neeufemisticky "pojízdné vyvražďovací komoře" obsazené cestujícími včetně mne cca z 80% kapacity (s obličejí cca 50 cm od sebe), cestovalo rovněž minimálně 8 seniorů (patrně si jedoucích na Palmovku nakoupit potraviny v době jim vyhrazené). Žádám Dopravní podnik o informaci, kdo, na čí pokyn a z jakého důvodu ventilační okna uzavřel a kdo a z jakého rozhodl o tom, že má být puštěna klimatizace nebo ventilace v době pandemie. Dále žádám o sdělení, zda Dopravní podnik v době pandemie obdržel jakékoli pokyny od státních úřadů (hygieniků, ministerstev) a zda a jakým způsobem se s nimi mohu seznámit."

Děkuji,





Váš dopis č. j.: sine
Ze dne: 6. 5. 2020
Naše č. j.: HSHMP 26694/2020
Sp. zn.: S-HSHMP 26694/2020
Vyřizuje: MUDr. Zdeňka Shumová
Tel.: 296 336 702
E-mail: zdenka.shumova@hygpraha.cz
V Praze dne: 19. 5. 2020

Vážený pan



Vážený pane,

dne 6. 5. 2020 obdržela Hygienická stanice hlavního města Prahy (dále jen „HSHMP“) Vaši žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, (dále jen „zákon“), ve které žádáte poskytnutí informace, zda Dopravní podnik hl. m. Prahy, a.s., v době pandemie obdržel jakékoli pokyny k provozování MHD od našeho úřadu a zda se s nimi můžete seznámit.

Ředitelka HSHMP poskytovala zástupci dopravního podniku ústní informace v rámci konání krizového štábu při Magistrátu hlavního města Prahy. Doporučení se týkala používání osobních ochranných prostředků a provádění desinfekce.

Dále byla dopravnímu podniku poskytnuta odpověď na dotaz týkající se opětovného spuštění klimatizace v prostředcích MHD, a to:

„Klimatizační jednotky (KJ) instalované v BUS MHD Praha jsou určeny pouze pro potřeby chlazení potřeby řidičů těchto vozidel. Proto z pohledu situace COVID-19 není problém tyto KJ v extrémně teplých dnech provozovat. HSHMP jakožto orgán ochrany veřejného zdraví pouze v době COVID-19 doporučuje provádět údržbu pravidelnou výměnu tzv. antibakteriální zátky (zamezuje tvorbě vodních řas v nádrži s vodou) a filtračního límce (filtruje vnější vzduch) v kratších intervalech. Uvedené je doporučeno především z důvodu ochlazování nasávaného čerstvého vzduchu přes vodní mlhu (mísení) a následného vhánění upraveného vzduchu ventilátorem (pouze) do kabiny řidiče.

KJ instalované v rámci vozů TRAM MHD Praha zajišťují chlazení prostor řidiče i přepravního prostoru osob vozu. V tomto případě ovšem nedochází k mísení přiváděného venkovního vzduchu s chladícím médiem. Tedy v tomto případě nedochází k jakémukoliv šíření respiračních infekcí do vnitřních uzavřených prostor vozu TRAM MHD Praha nad míru vyskytující se ve venkovním prostoru.

Filtrace vzduchu je ve vozech TRAM MHD Praha zajištěna pouze na úrovni G3 - Filtrační třída pro hrubý prach.

V obou případech budou jak v prostorách vozidel BUS tak vozů TRAM MHD Praha dominantním zdrojem možné emitace a šíření infekce COVID-19 přepravované osoby.“

S pozdravem

MUDr. Zdeňka Shumová

ředitelka sekce ochrany a podpory veřejného zdraví

„podepsáno kvalifikovaným elektronickým podpisem“